

**P R O T O K Ó Ł   N R   X X I X / 2 0 2 6**  
**z sesji Rady Gminy Krościenko Wyżne**  
**odbytej w dniu 20 lipca 2026 roku**  
**w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Krościenko Wyżne**  
**ul. Południowa 9**

Sesja rozpoczęła się o godz. 15<sup>00</sup> i trwała do godz. 15<sup>30</sup>.

Obecni radni wg listy obecności. Obecnych 13 radnych. Nieobecni: radny Mariusz Jurczyk oraz Marcin Nózka.

W posiedzeniu uczestniczyli także:

- |                                 |                                                           |
|---------------------------------|-----------------------------------------------------------|
| - Łukasz Lorens                 | - zastępca wójta Gminy Krościenko Wyżne,                  |
| - Agnieszka Filar               | - skarbnik Gminy Krościenko Wyżne,                        |
| - Mateusz Podkul                | - sekretarz Gminy Krościenko Wyżne,                       |
| - Mariusz Ślusarczyk            | - radca prawny Urzędu Gminy Krościenko Wyżne,             |
| - Agnieszka Zygarowicz-Pelczar  | - sołtys Sołectwa Krościenko Wyżne,                       |
| - Stanisław Ziomek              | - sołtys Sołectwa Pustyny,                                |
| - Marcin Rosegnal               | - główny projektant planu ogólnego Gminy Krościenko Wyżne |
| - mieszkańcy Krościenka Wyżnego |                                                           |

(listy obecności w załączeniu do protokołu)

Ad. 1

Otwarcie obrad.

Rozpoczynając XXIX sesję Rady Gminy Krościenko Wyżne **Przewodniczący Rady – Krzysztof Podkul** otworzył obrady, powitał radnych, obecnych na posiedzeniu mieszkańców oraz zaproszonych gości.

Ad. 2

Stwierdzenie prawomocności obrad.

**Przewodniczący Rady – Krzysztof Podkul** na podstawie listy obecności stwierdził, że w XXIX sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy Krościenko Wyżne może ważnie obradować i podejmować uchwały.

Ad. 3

Przedstawienie porządku obrad.

**Przewodniczący Rady – Krzysztof Podkul** przedstawił porządek XXIX sesji, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie obrad.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XXVIII sesji z dnia 29 czerwca 2026 r.
5. Sprawozdanie wójta gminy z działalności międzysesyjnej.
6. Rozpatrzenie projektów oraz podjęcie uchwał w sprawie:
  - a) uchwalenia planu ogólnego Gminy Krościenko Wyżne,
  - b) wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania wykraczającego poza rok budżetowy 2026,
  - c) zmian w uchwale budżetowej Gminy Krościenko Wyżne na 2026 rok.
7. Informacja Przewodniczącego Rady o sprawach, których wpływ do Rady miał miejsce między sesjami.
8. Sprawy bieżące oraz wnioski i oświadczenia radnych.
9. Zamknięcie obrad.

**Przewodniczący Rady – Krzysztof Podkul** zauważył, że porządek obrad XXIX sesji radni otrzymali wraz z zawiadomieniami o terminie jej zwołania oraz projektami uchwał. Wobec tego dopytał w kwestii ewentualnych wniosków lub uwag do porządku obrad.

Uwag do porządku obrad nie zgłoszono.

Ad. 4

Przyjęcie protokołu z XXVIII sesji z dnia 29 czerwca 2026 r.

1) Protokół NR XXVIII/2026 z sesji z dnia 29 czerwca 2026 r. liczy 31 stron.

Radni nie zgłosili uwag do protokołu NR XXVIII/2026 z sesji Rady Gminy Krościenko Wyżne z dnia 29 czerwca 2026 roku, również nie wpłynęły żadne inne uwagi. Wobec powyższego **Przewodniczący Rady – Krzysztof Podkul** przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu. W głosowaniu jawnym uczestniczyło 13 radnych:

- „za” głosowało 13 radnych (jednogłośnie),
- „przeciw” – 0 radnych,
- „wstrzymało się” od głosu 0 radnych.

(imienny wykaz z głosowania w załączeniu do protokołu).

**Przewodniczący Rady – Krzysztof Podkul** stwierdził, że Rada Gminy przyjęła protokół NRXXVIII/2026 z sesji z dnia 29 czerwca 2026 r.

Ad.5

Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej.

**Przewodniczący Rady – Krzysztof Podkul** poprosił **Zastępcę Wójta Gminy – Łukasza Lorensa** o przedstawienie sprawozdania.

**Zastępca Wójta Gminy – Łukasz Lorens** przedstawił sprawozdanie. Panie Przewodniczący, Państwo Radni, w okresie międzysesyjnym, tj. od 29 czerwca br. miały miejsce następujące działania:

- 1) po sesji, w dniu 29 czerwca 2026 r. odbyła się uroczystość wręczenia nagród Wójta Gminy Krościenko Wyżne dla zawodników za wysokie osiągnięcia w działalności sportowej za rok 2025. Łącznie przyznano 5 nagród i 1 wyróżnienie. Możemy się pochwalić osiągnięciami jakie zdobywają nasi zawodnicy, nasi mieszkańcy, a więc na terenie gminy mamy: 1 mieszkańca, który zajął V miejsce na Mistrzostwach Świata, mamy mieszkankę, która zajęła III miejsce na Mistrzostwach Europy i mamy trzech Mistrzów Polski;
- 2) w dniu 8 lipca 2026 r. odbyło się Zebranie Wiejskie Sołectwa Krościenko Wyżne, którego główny punkt stanowiła zmiana uchwały w zakresie przedsięwzięć zaplanowanych do realizacji na bieżący rok budżetowy w ramach funduszu sołeckiego. Modyfikacja dotyczyła przeznaczenia środków, które pozostały po realizacji dotychczasowych zadań, w wysokości 12 870,47 zł. Zebranie Wiejskie postanowiło przeznaczyć tę kwotę na montaż oświetlenia na Sali Domu Ludowego w Krościenku Wyżnym w postaci plafonów natynkowych, zakup 2 suszarek nierdzewnych dwupoziomowych do Sali Domu Ludowego w Krościenku Wyżnym oraz zakup grilla gazowego i 8 zestawów stolików cateringowych drewnianych, gdzie na jeden zestaw składa się stół i dwie ławki;
- 3) w tym samym dniu wraz z wójtem gminy odebraliśmy z rąk Ministra Sportu i Turystyki decyzję o przyznaniu środków w wysokości **135 700,00 zł** na realizację zadania dotyczącego modernizacji zaplecza szatniowo-sanitarnego GKS „Wisłok” w Krościenku Wyżnym. Zadanie zaplanowano do realizacji na przyszły rok;
- 4) Gmina Krościenko Wyżne zakończyła także realizację zadania pn. „Przebudowa placu przy Domu Ludowym wraz z miejscami postojowymi na działce nr ewid. 4011/2 w miejscowości Krościenko Wyżne”. W ramach współpracy z Czarnorzecko - Strzyżowską Lokalną Grupą Działania pozyskano środki zewnętrzne z Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich w ramach interwencji LEADER Rozwój Lokalny Kierowany przez Społeczność – Wdrażanie LSR objętej Planem Strategicznym dla Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023 – 2027. Wysokość przyznanego dofinansowania w kwocie 133 875,00 zł została wykorzystana na realizację przedsięwzięcia. Całkowity koszt realizacji inwestycji to 366 652,83 zł, a środki udziału własnego gminy wyniosły 232 777,83 zł;
- 5) w dniu 13 lipca 2026 r., odbyło się Zebranie Wiejskie Sołectwa Pustyni, którego główny punkt stanowiła zmiana uchwały w zakresie przedsięwzięć zaplanowanych do realizacji na bieżący rok budżetowy w ramach funduszu sołeckiego. Modyfikacja dotyczyła przeznaczenia środków, które pozostały po realizacji dotychczasowych zadań. Dokonano również zmiany nazwy zadania, które otrzymało brzmienie „Budowa ogrodzenia sportowego – piłkochwyty na stadionie sportowym w Pustynach”. Wynika to z konieczności zapewnienia montażu piłkochwyty na stadionie sportowym w Pustynach, gdzie dotąd figurował jedynie zakup tych urządzeń. Dziękuję bardzo.

**Przewodniczący Rady – Krzysztof Podkul** dopytał w kwestii pytań do przedstawionego sprawozdania i udzielił głosu **radnemu Rafałowi Przymusińskiemu**: ja ma takie pytanie, bo Pan Wójt wymieniał tutaj sukcesy na arenie Mistrzostw Świata i Europy i chciałbym zapytać w jakich dyscyplinach?

**Zastępca Wójta Gminy – Łukasz Lorens:** jeśli idzie o Mistrzostwo Świata, to tutaj były to zawody sportowe lotnicze – V miejsce zajął mieszkaniec, jeśli idzie o Mistrzostwo Europy, to tutaj było to karate i jeśli idzie o Mistrzostwa Polski, to jest MMA. piłka nożna i szachy.

**Przewodniczący Rady – Krzysztof Podkul** dopytał w kwestii innych pytań do przedstawionego sprawozdania.

Innych głosów w dyskusji nie zabrano.

Ad. 6a

Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu ogólnego Gminy Krościenko Wyżne

**Przewodniczący Rady – Krzysztof Podkul** poprosił **Zastępcę Wójta Gminy – Łukasza Lorensa oraz Pana Marcina Rosegnala – Prezesa Zarządu Firmy URBLEX, głównego projektanta planu ogólnego Gminy Krościenko Wyżne** o przedstawienie projektu uchwały.

**Zastępca Wójta Gminy – Łukasz Lorens:** przedstawił projekt uchwały (w załączeniu do protokołu). To może ja tak pokrótce, tytułem wprowadzenia. Plan ogólny gminy jest aktem planowania przestrzennego w randze prawa miejscowego i jest sporządzany w formie danych przestrzennych, będących załącznikiem do przedstawionej uchwały. Zakończyliśmy procedurę jeżeli idzie o etap zmierzający do uchwalenia planu. W ramach tej procedury przeprowadzono następujące działania: z dniem 1 sierpnia 2024 r. Rada Gminy Krościenko Wyżne podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego Gminy Krościenko Wyżne. Następnie Wójt Gminy Krościenko Wyżne przeprowadził procedurę, w trakcie której:

- 1) ogłoszono o podjęciu uchwały o przystąpieniu do sporządzania planu ogólnego, określając sposoby i miejsce składania wniosków do projektu planu ogólnego oraz termin ich składania od dnia 2 października 2024 r. do dnia 25 października 2024 r.;
- 2) zawiadomiono o podjęciu uchwały o przystąpieniu do sporządzania planu ogólnego instytucje i organy właściwe do uzgadniania i opiniowania projektu planu ogólnego i zgromadzono w wyniku tych czynności stosowne wnioski instytucji;
- 3) sporządzono projekt planu ogólnego wraz z uzasadnieniem oraz prognozą oddziaływania na środowisko;
- 4) udostępniono w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Krościenko Wyżne projekt planu ogólnego wraz z uzasadnieniem i prognozą oddziaływania na środowisko;
- 5) wystąpiono o opinie i uzgodnienia projektu planu ogólnego oraz uzyskano odpowiedzi na te wystąpienia, następnie wprowadzono zmiany do projektu planu ogólnego wynikające z uzyskanych opinii i uzgodnień;
- 6) ogłoszono w dniach od 12 stycznia 2026 r. do 9 lutego 2026 r.;
- 7) 20 stycznia br. zorganizowano spotkanie otwarte w BUP w ramach konsultacji, a 21 stycznia br. zorganizowano dyżur projektanta.
- 8) przeprowadzono konsultacje społeczne, a następnie wprowadzono zmiany do projektu planu ogólnego wynikające z tych konsultacji; w ramach konsultacji społecznych zebrano

15 uwag: 10 uwag zostało uwzględnionych w całości, 2 uwagi w części, natomiast 3 nie uwzględniono.

W związku z tym, projekt planu ogólnego przedstawiono do rady gminy w niniejszej uchwale celem jego uchwalenia przez radę gminy. Jeśli idzie o założenia planu ogólnego, a więc wyznaczono w nim 10 stref planistycznych:

- 1) strefa wielofunkcyjna z zabudową jednorodzinną – wyznaczono 73 takie strefy wielofunkcyjne o łącznej powierzchni ponad 335 ha;
- 2) strefa wielofunkcyjna z zabudową zagrodową – wyznaczono 38 stref o łącznej powierzchni ponad 218 ha;
- 3) strefa usługowa – wyznaczono 22 strefy o łącznej powierzchni ponad 93 ha;
- 4) strefa gospodarcza – wyznaczono 6 stref o łącznej powierzchni ponad 43 ha;
- 5) strefa infrastrukturalna – wyznaczono 4 strefy o łącznej powierzchni ponad 14 ha;
- 6) strefa cmentarzy – jest to jedna strefa o powierzchni ponad 6 ha;
- 7) strefa górnictwa – 4 strefy o łącznej powierzchni ponad 1 ha;
- 8) strefa otwarta – największa – wyznaczono 22 takie strefy o łącznie powierzchni ponad 800 ha;
- 9) strefa komunikacyjna – 3 strefy o powierzchni ponad 20 ha;
- 10) strefa zieleni i rekreacji – 1 strefa o powierzchni ponad 1 ha.

uchwalenie planu ogólnego gminy nie powoduje powstania bezpośrednich wydatków budżetu gminy i w tym zakresie pozostaje neutralne dla jej finansów. W skutek uchwalenia planu ogólnego, rozpoczną się jednak wieloletnie procesy, które będą zmierzać do wzrostu nakładów budżetowych na sporządzanie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, analiz, czy prognoz związanych z monitorowaniem przekształceń w przestrzeni w Gminie Krościenko Wyżne. To wszystko jeśli idzie o plan ogólny. Tutaj jeszcze szanowni państwo była taka sugestia, żeby wprowadzić autopoprawkę jeżeli idzie o dane przestrzenne i podgląd szczegółowy do aktu planowania przestrzennego, więc proszę o wprowadzenie takiej autopoprawki, ażeby wszędzie tam, gdzie w tych danych przestrzennych występuje Gmina Hyżne, zastąpić ją Gminą Krościenko Wyżne. Dziękuję bardzo.

**Przewodniczący Rady – Krzysztof Podkul:** dziękuję bardzo. Czy to wszystko w formie przedstawienia projektu, czy ktoś jeszcze będzie tutaj coś uzupełniał?

**Pana Marcina Rosegnala:** nie, myślę, że nie.

W związku z brakiem innych wyjaśnień do przedstawionego projektu uchwały, **Przewodniczący Rady – Krzysztof Podkul** poprosił o przedstawienie opinii Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska.

**Radny Stefan Liput – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska** stwierdził, że opinia komisji jest pozytywna – 4 głosy „za”, 1 głos „wstrzymujący się”.

**Przewodniczący Rady – Krzysztof Podkul** otworzył dyskusję nad projektem uchwały i udzielił głosu **radnemu Rafałowi Przymusińskiemu:** ja mam tutaj taka jedną uwagę, prośbę swoją, bo długo rozmawialiśmy na komisji i już nie będziemy tego powtarzać, ale był taki dylemat i państwo są na sesji. Chodzi o temat działki budowlanej i taka wyszła sytuacja,

że jak padła informacja od pana wice-wójta że złożyli wnioski, ale zły wniosek, sąsiedzi obok złożyli dobre wnioski mają te działki budowlane i każdy z nas sobie możemy wyobrazić, że to jest temat bardzo ważny jeżeli chodzi o działkę budowlaną. I teraz taka prośba do pracowników urzędu gminy o większą czujność po prostu, bo ja rozumiem, że ciężko jest żeby pracownicy dzwonili do mieszkańców żeby składali wnioski, ale w sprawach tak ewidentnych i tak jasnych, gdzie to nie jest kwestia dwustu wniosków, tylko jednej - dwóch działek, żeby po prostu być bardziej czujnym i pomóc, odpowiedzieć bo teraz dyskusja trwała dwie godziny, jest problem, rodzina ma problem, żeby bardziej być może ludzkim do mieszkańców. Taka moja prośba.

**Zastępca Wójta Gminy – Łukasz Lorens:** szanowni państwo, to ja też do państwa radnych taką kieruję prośbę, ażeby jeżeli macie styczność z mieszkańcami, żeby ich może bardziej na te tematy uwrażliwiać i zwracać ich uwagę, gdyż czasami te sprawy pójść już tak daleko, że nie da się ich cofnąć, ale na pewnym etapie, jeżeli pewne sprawy są przypilnowane i one przede wszystkim zależą od tej aktywności mieszkańców, a więc od złożenia pewnego wniosku, no to urząd niestety nie może pewnych spraw zastąpić i wychodzić przed mieszkańca. Działamy wszyscy wspólnie i założenie planu ogólnego takie są, że te wnioski mieszkańców zostały uwzględnione praktycznie w całości. Gdzie się już naprawdę nie dało, no to nie mogliśmy już niestety tych wniosków uwzględnić, ale takich przypadków jest dosłownie 1, może 2 w skali gminy, także myślę że ogólnie patrząc na ten plan, nomen omen ogólny, jest on do przyjęcia. Mamy świadomość, że ma on pewne wady i nie spełnia on wszystkich naszych oczekiwań tak jak byśmy chcieli, ale mamy również w sumie taką może nie gwarancję, ale świadomość, że ten plan ogólny do nas wróci i w tym zakresie będziemy musieli go jeszcze poprawić, także jeżeli mieszkańcy czują się, że te ich wnioski w jakiś sposób nie zostały uwzględnione, albo nie zostały rozpatrzone tak jak oni by tego chcieli, to prośba o to by może rzeczywiście w tym zakresie zachować tą czujność i to jest apel w sumie do wszystkich. Żeby mimo wszystko, gdy są konsultacje i ogłasza się konsultacje, to w nich uczestniczyć, żeby to nie było tak jak na przykładzie planu ogólnego, że w tych konsultacjach planu ogólnego uczestniczyła tylko garstka osób, że można było je policzyć na palcach jednej ręki, także tyle.

**Przewodniczący Rady – Krzysztof Podkul** udzielił głosu **radnemu Maciejowi Pelczarowi:** przypominam, że ta garstka mieszkańców była właśnie z inicjatywy radnych. Przyszło nas około 5 osób z inicjatywy grupy radnych Forum Społeczne i to my stworzyliśmy tą właśnie konsultację. My radni pracujemy, uważam że coś poszło nie tak z ogłoszeniem konsultacji po stronie gminy.

**Mieszkanka gminy:** czy my jako mieszkańcy możemy złożyć jakieś pismo albo coś? Czy nie możemy dzisiaj zrobić jako mieszkańcy? Jako poprawkę do tego... No bo będzie jakieś głosowanie, prawda? I co my, dzisiaj wyjdziemy, siedzimy tu bardzo długo i dalej jesteśmy na niczym. Naszą prośba jest, aby nasza działka również była budowlana, tak jak działka są sąsiada. Skoro u niego była możliwość zmiany, dlaczego u nas się nie da? Chodzi tylko o hektar, jedna działka.

**Zastępca Wójta Gminy – Łukasz Lorens:** pismo może pani złożyć, tutaj absolutnie nie możemy pani tego zabronić. Jeśli chodzi o waszą sytuację i zagospodarowanie waszej działki,

to żebyście Państwo mieli świadomość tego, że gmina jest w tej chwili na etapie sporządzania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego dla waszej działki i wasz wniosek został w całości, w ramach projektu uchwały jaki jest obecnie procedowany, uwzględniony, więc po prostu czekać. W tej chwili czekamy na decyzję Ministerstwa Rolnictwa na odrolnienie tych gruntów, a więc przeznaczenie ich na cele inne niż rolne i leśne i od tego będzie decydowało przeznaczenie waszej działki. W przyszłości uchwalenie tego miejscowego planu w takim zakresie jaki spełnia wasze oczekiwania spowoduje, że jako rada gminy, jako wójt, stworzy nam możliwości, żeby ten wasz wniosek uwzględnić wówczas w planie ogólnym, aczkolwiek nie będzie wtedy takiej potrzeby, gdyż jak dobrze szanowni państwo wiecie, plan ogólny wyznaczy pewien kierunek i plany miejscowe muszą być z nim zgodne. My przyjmując, uchwalając plan miejscowy wyjdziemy jakby przed plan ogólny, więc to zagospodarowanie w ten sposób polepszymy.

**Mieszkanca gminy:** panie wójcie, ale ile my mamy jeszcze czekać. Tyle czasu upłynęło od złożenia wniosku, a nic się w tej sprawie nie dzieje

**Zastępca Wójta Gminy – Łukasz Lorens:** proszę pani, tak jak pani to mówiłem w czasie komisji, czekamy na zgodę Ministerstwa Rolnictwa na przeznaczenie waszej działki na cel inny niż rolny, także wchodzimy w pewien tryb określony ustawą, gdzie trzeba pewne etapy przejść, aby można było przejść do tego ostatniego etapu, którym jest uchwalenie i na tej drodze w stoi nam, warunkuje ją w tej chwili otrzymanie zgody przez Ministra Rolnictwa, aby ten wniosek Państwa rozpatrzyć, takie proponuje, żebyście się Państwo uzbroili w cierpliwość i czekali. Ciężko mi powiedzieć jaki długi to jest czas – wniosek o odrolnienie złożyliśmy rok temu, 15 lipca, także czekamy cały czas.

**Mieszkanca gminy:** panie wójcie, no dzisiaj brat z siostrą przyszli do pana i mówił pan, że jest to działka budowlana, potem powiedział pan, że jest częściowo budowlana, a teraz mówi pan, że jest to zabudowa zagrodowa, więc nie róbmy z ludzi tumanów. Pan ma takie wykształcenie, pan się w tym orientuje, a ja równie dobrze mogę w czym innym być. Nie rozumiem tego, dlaczego działki, które nie były budowlane na dzień dzisiejszy są budowlane, a akuratnie ta działka została jako zagrodowa. Tego nie rozumiem i nie zgadzam się z tym. i tego nie rozumiem.

**Zastępca Wójta Gminy – Łukasz Lorens:** dotychczas rada gminy nie uchwałała innych planów, także to wasze zagospodarowanie się nie zmieniło. jeśli idzie o to, co pani powiedziała, wasza działka jest w całości budowlana w takim sensie, że 40 % działki jest przeznaczone pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną, a 60 % jest przeznaczone pod zabudowę rolniczą, ale ta zabudowa rolnicza jako uzupełnienie swojej funkcji umożliwia jej zagospodarowanie poprzez zabudowę zagrodową, a więc tę zabudowę zagrodową dopuszcza w tych 60 %. Ta zabudowa zagrodowa jest warunkowana spełnianiem pewnych warunków, a więc posiadaniem przede wszystkim statusu rolnika, a więc ta działka jest w pewnym sensie budowlana. Także cała wasza działka jest budowlana, tylko trzeba to rozgraniczyć te 40 % od tych 60 %.

**Przewodniczący Rady – Krzysztof Podkul** dopytał w kwestii innych głosów w dyskusji.

Inni głosów w dyskusji nie zabrano.

**Radny Jan Borek** poprosił o wyłączenie go od udziału w głosowaniu ze względu na powiązania rodzinne i sprawa omawianej działki jest kwestią sporną.

W związku z powyższym **Przewodniczący Rady – Krzysztof Podkul** zarządził głosowanie nad projektem uchwały. W głosowaniu jawnym uczestniczyło 13 radnych:

- „za” podjęciem uchwały głosowało 8 radnych,
- „przeciw” – 0 radnych,
- „wstrzymało się” od głosu 4 radnych,
- 1 radny wyłączony od udziału w głosowaniu.

(imienny wykaz z głosowania w załączeniu do protokołu).

**Przewodniczący Rady – Krzysztof Podkul** stwierdził, że rada gminy podjęła uchwałę *w sprawie uchwalenia planu ogólnego Gminy Krościenko Wyżne* (uchwała nr XXIX/185/2026 w załączeniu do protokołu).

Ad. 6b

Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania wykraczającego poza rok budżetowy 2026.

**Przewodniczący Rady – Krzysztof Podkul** poprosił **Zastępcę Wójta Gminy – Łukasza Lorensa** o przedstawienie projektu uchwały.

**Obecni na posiedzeniu XXIX sesji mieszkańcy opuścili salę konferencyjną Urzędu Gminy Krościenko Wyżne.**

**Zastępca Wójta Gminy – Łukasz Lorens** przedstawił projekt uchwały (w załączeniu do protokołu). Przedmiotem niniejszego projektu uchwały jest wyrażenie zgody na zaciągnięcie zobowiązania finansowego na 2027 rok na realizację zadania pn. „Budowa ścieżki pieszo-rowerowej wraz z infrastrukturą towarzyszącą wzdłuż rzeki Wisłok w Krościenku Wyżnym” w wysokości 137 760,00 zł. Gmina Krościenko Wyżne zamierza w bieżącym roku zawrzeć umowę z wykonawcą na przystąpienie do realizacji prac projektowych dla ww. zadania. Projekt umowy zakłada na realizację całości zadania okres 6 miesięcy od dnia jej zawarcia. Celowym jest zatem wyrażenie zgody na zaciągnięcie zobowiązania wykraczającego poza rok budżetowy 2026, albowiem pozwoli na podpisanie umowy z wykonawcą jeszcze w bieżącym roku, a tym samym przyspieszy rozpoczęcie prac nad dokumentacją projektową, jednocześnie pozwalając na ich kontynuację w roku 2027. W tym zakresie podjęcie uchwały jest w pełni zasadne.

**Przewodniczący Rady – Krzysztof Podkul** poprosił o przedstawienie opinii Komisji Budżetu i Finansów.



**Radny Krzysztof Jurczak – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów** stwierdził, że opinia komisji jest jednogłośnie pozytywna – 5 głosów „za”.

**Przewodniczący Rady – Krzysztof Podkul** otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radni nie zgłosili chęci zabrania głosu w dyskusji, wobec czego **Przewodniczący Rady – Krzysztof Podkul** zarządził głosowanie nad projektem uchwały. W głosowaniu jawnym uczestniczyło 13 radnych:

- „za” podjęciem uchwały głosowało 13 radnych (jednogłośnie),
- „przeciw” – 0 radnych,
- „wstrzymało się” od głosu 0 radnych,

(imienny wykaz z głosowania w załączeniu do protokołu).

**Przewodniczący Rady – Krzysztof Podkul** stwierdził, że rada gminy podjęła uchwałę *w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania wykraczającego poza rok budżetowy 2026* (uchwała nr XXIX/186/2026 w załączeniu do protokołu).

Ad. 6c

Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Krościenko Wyżne na 2026 rok.

**Przewodniczący Rady – Krzysztof Podkul** poprosił **Skarbnik Gminy – Agnieszke Filar** o przedstawienie projektu uchwały.

**Skarbnik Gminy – Agnieszka Filar** przedstawiła projekt uchwały wg. zwiększeń oraz zmniejszeń w poszczególnych działach, rozdziałach i paragrafach klasyfikacji budżetowej wraz z autopoprawką (projekt uchwały w załączeniu do protokołu). Stwierdziła ona, że:

- 1) zwiększa się plan dochodów budżetu Gminy Krościenko Wyżne na 2026 rok o kwotę 453 069,00 zł, w tym:
  - a) w dziale 758 Różne rozliczenia, Rezerwa na uzupełnienie dochodów jednostek samorządu terytorialnego, w tym:
    - Środki na uzupełnienie dochodów gmin – 453 069,00 zł,
- 2) zwiększa się plan wydatków budżetu Gminy Krościenko Wyżne o kwotę 453 069,00 zł, w tym:
  - a) w dziale 600 Transport i łączność, Drogi wewnętrzne, w tym:
    - Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych realizacja zadania „Budowa ścieżki pieszo-rowerowej wraz z infrastrukturą towarzyszącą wzdłuż rzeki Wisłok w Krościenku Wyżnym” – 87 760,00 zł,
  - b) w dziale 750 Administracja publiczna, w tym:
    - Urzędy gmin (miast i miast na prawach powiatu) – 55 309,00 zł, tj. Zakup materiałów i wyposażenia – 40 000,00 zł oraz Zakup usług pozostałych – 15 309,00 zł
    - Promocja jednostek samorządu terytorialnego, Zakup usług pozostałych – 10 000,00 zł,
  - c) w dziale 926 Kultura fizyczna, Pozostała działalność, w tym:

- Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych realizacja zadania: „Przebudowa stadionu sportowego w Krościenku Wyżnym” – 300 000,00 zł,
- 3) zmniejsza się plan wydatków budżetu Gminy Krościenko Wyżne o kwotę 35 400,00 zł, w tym:
- a) w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa, Pozostała działalność, w tym:
    - Zakup materiałów i wyposażenia (w tym środki z funduszu sołeckiego Pustyny – 30 660,40 zł),
  - b) w dziale 801 Oświata i wychowanie, Realizacja zadań wymagających stosowania specjalnej organizacji nauki i metod pracy dla dzieci w przedszkolach, oddziałach przedszkolnych w szkołach podstawowych i innych formach wychowania przedszkolnego, w tym:
    - Wynagrodzenia osobowe nauczycieli – 1 400,00 zł,
- 4) zwiększa się plan wydatków budżetu Gminy Krościenko Wyżne o kwotę 35 400,00 zł, w tym:
- a) w dziale 801 Oświata i wychowanie, Pozostała działalność, w tym:
    - Składki na ubezpieczenie społeczne – 300,00 zł,
    - Składki na Fundusz Pracy i Fundusz Solidarnościowy – 100,00 zł,
    - Wynagrodzenia bezosobowe – 1 000,00 zł,
  - b) w dziale 926 Kultura fizyczna, Pozostała działalność, w tym:
    - Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych realizacja zadania” „Budowa ogrodzenia sportowego – piłkochwytyw na stadionie sportowym w Pustynach” (w tym środki z funduszu sołeckiego Pustyny – 30 660,40 zł) – 34 000,00 zł.

**Przewodniczący Rady – Krzysztof Podkul** poprosił o przedstawienie opinii Komisji Budżetu i Finansów.

**Radny Krzysztof Jurczak – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów** stwierdził, że opinia komisji jest jednogłośnie pozytywna – 5 głosów „za”.

**Przewodniczący Rady – Krzysztof Podkul** otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Wobec braku głosów w dyskusji **Przewodniczący Rady – Krzysztof Podkul** zarządził głosowanie nad projektem uchwały wraz z autopoprawką. W głosowaniu jawnym uczestniczyło 13 radnych:

- „za” podjęciem uchwały głosowało 13 radnych (jednogłośnie),
- „przeciw” – 0 radnych,
- „wstrzymało się” od głosu 0 radnych.

(imienny wykaz z głosowania w załączeniu do protokołu).

**Przewodniczący Rady – Krzysztof Podkul** stwierdził, że rada gminy podjęła uchwałę *w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Krościenko Wyżne na 2026 rok* (uchwała nr XXIX/187/2026 w załączeniu do protokołu).

Ad. 7

Informacja Przewodniczącego Rady o sprawach, których wpływ do Rady miał miejsce między sesjami.

**Przewodniczący Rady – Krzysztof Podkul** poinformował, że w okresie międzysesyjnym do rady gminy nie wpłynęły żadne pisma.

Ad. 9

Sprawy bieżące oraz wnioski i oświadczenia radnych.

**Przewodniczący Rady – Krzysztof Podkul** dopytał w kwestii głosów w tym punkcie porządku obrad.

Głosów w dyskusji nie zabrano.

Ad. 10

Zamknięcie obrad.

Wobec wyczerpania porządku obrad **Przewodniczący Rady – Krzysztof Podkul** zamknął XXIX sesję Rady Gminy Krościenko Wyżne.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokół sporządziła:

Aleksandra Lorens

**PRZEWODNICZĄCY RADY**

**Krzysztof Podkul**